

一天几十人办理退保 其中大部分是农民工

武进劳动部门为此向企业发出“不裁员倡议书”

劳动争议案件猛增,企业职工出现退保,失业保险登记人数增多,随着经济“寒冬”的来临,金融风暴给武进区的经济建设和企业发展带来了严峻挑战。近日,武进区劳动保障部门向全区企业和员工发出倡议书,希望“风雨同舟共渡难关”,目前,已有50余家企业响应了倡导,加入了“不裁员联盟”。

劳动争议案件同比猛增6成

《生活常州》昨日从武进劳动保障部门获悉,随着《劳动合同法》《劳动争议调解仲裁法》等劳动保障法律法规相继实施,劳动争议案件数量明显增多。

数据显示,受新法影响,今年劳动争议立案数量与去年同期相比增长了62.5%,综合各镇调处的劳动争议案件共有2600余件,涉及经济标的5100余万元。受经济大环境影响,因企业倒闭或裁员而引发的劳动争议明显增加,往年涉及10人以上的事件每年只有1起左右,今年已达到21起。这其中,无论是劳动仲裁还是劳动监察,解除合同、

未签订合同而导致企业支付员工双倍工资、加班工资、经济补偿金及赔偿金等方面的案件都有明显增加,并且成为案件增长的主要原因。

武进区农民工出现“退保潮”

统计显示,全球经济环境的恶化直接或间接地影响到各类参保企业的生产经营活动,特别是一些劳动密集型私营企业受到的冲击较大,导致参保人数呈下滑趋势。

数据显示,今年以来,全区减少参保人员50人以上的各类参保企业共计64户,共减少参保人数9685人。当生产经营发生困难时,裁员是企业降低生产成本的途径之一。而参保企业中的外地农民工首当其冲被裁员,加之农民工流动性大、就业稳定性差、“转保难”及参保意识薄弱等原因,大部分选择了退保。

全区退保人员共有2098人,退保人数较去年同期增加了1075人。特别是年底退保人数增加较多,有时一天为几十个人办理了退保,而统计发现这些退保人员主要是外地农民工。据悉,到目前为止,退

保人数超过20人的企业达到7家,都是劳动密集型的私营企业。

另外,受企业裁员或倒闭影响,下岗失业人员明显增多,失业保险新增登记人数从今年10月起也有明显增加,10月和11月共新增失业登记574人,与去年同期相比增加了293人。

劳动部门发出共渡难关倡议

面对全球经济“寒冬”带来的严峻挑战,如何有效控制失业,保持就业增长,成为劳动部门面临的一项难题。

近日,武进区劳动部门向全区企业和员工发出《风雨同舟共渡难关》倡议书,倡议要求,企业面对当前的经济形势,本着对社会高度负责的态度,不作经济性裁员。企业需要部分职工下岗时,不要把下岗职工推向社会,要努力保障职工的基本生活。有能力的企业要吸纳社会待业职工上岗工作,努力减轻社会压力。在岗职工应积极配合所在企业开展节能减排降耗、革新改造、挖潜增收等各类活动。劳动部门和其他相关部门要互

相协作,一起关心企业,帮助企业共渡难关。

50多家企业加入不裁员联盟

截至目前,已有50多家劳动力密集型企业加入该“不作经济性裁员联盟”。据悉,下一步,武进区劳动保障局将围绕企业引进人才、稳定员工队伍、提升技能和节省企业用工成本等方面推行五大举措:一是以武进人力资源市场为“招凤引凰”的重要平台,促进企业产业结构升级换代。二是从今年12月至明年1月,对全区8000家企业法人和劳动保障部门员工共1.5万人进行劳动保障政策法规培训;三是减少涉企检查次数,推行“阳光监察”活动;四是按时足额发放失业保险金,确保失业人员失业期间的生活得到保障;五是鼓励企业吸收录用“七类人员”,凡是特困职工家庭、城镇零就业家庭、女40周岁以上和男50周岁以上、被征地农民等就业困难人员,参加社保时,企业缴纳的社保部分可以享受一定的补贴,以切实减轻企业负担。

孙敖方 刘劲松

多彩校园

大学生自编自演校园心理剧

12月16日晚,江苏技术师范学院开展了首届大学生校园心理剧专场演出,从编剧到导演再到演员、剧务、场务全部由大学生担纲,剧情素材也全部取自于大学校园。

据介绍,首场演出的作品聚焦在校大学生的生活、学习和情感领域。例如心理剧《女大学生宿舍的钟点工》描写的是大学生的生活,通过该剧让娇惯了的独生子女懂得了母爱的伟大与包容,懂得了品尝生活的真滋味。而《爱情的椅子》则借物叙事,通过三对大学生恋人的戏剧冲突,阐释了当代大学生在经历了自私、任性和不成熟后终于悟出了爱情的真谛。校园心理剧将当代大学生的爱情困惑、宿舍人际关系、学业焦虑、贫困学生生活烦恼等普遍存在的心理问题展现得淋漓尽致,同时在表演中还给出了多种心理困境的应对方法,剧情贴近大学生实际,引起学生的强烈共鸣。大学生演员们的表演轻松诙谐、创意十足,让观众时而凝神仔细观看,时而鼓掌喝彩称赞,时而捧腹大笑,时而感动沉思。

作为高校心理健康教育新颖而有效的载体——校园心理剧将学生在生活、学习、交往中的心理冲突、烦恼、困惑等,融入心理学的知识原理和技巧,以小品表演、角色扮演、情景对话等方式编成“小剧本”进行表演的一种心理疏导、心理调适方式。学生通过表演发生在他们身边熟悉的,甚至是亲身经历的事,从而体验心理的微妙变化,达到宣泄、释压并从中得到心灵的涤荡、成长的快乐。

张羽程 刘劲松

[两起车祸]

惨! 轿车冲向人行道撞死老人

昨日上午,常州市文化宫广场附近发生一起离奇车祸。一私家车车主驾驶丰田轿车因避让出租车,心慌之下失控,先是横穿马路撞倒了路中心护栏,又连撞两辆汽车后径直冲向人行横道,一位正在路边修车的6旬老者被当场撞死。离奇的是,撞人之后的轿车连爬11级台阶撞墙之后才停下。

事故发生常州市文化宫附近的和平南路,此时肇事车辆已被拖离现场,四周一片混乱,路边的指示牌和栏杆被撞倒,地上还残留着血迹。据现场目击者称,事故发生时,他听到一阵剧烈的撞击声,转头时发现一辆银白色轿车冲上了路牙,“这辆车没有任何停顿,径直向台阶上冲去,然后又接连冲过了11级台阶的高台,最后撞上了新华书店的围墙才停了下来。”轿车冲上人行道时,一位正在路边修车的老人被撞个正着,老人被送至医院后经抢救无效死亡。

常州市交巡警事故处理大队的民警介绍,事发时间在当日上午9点半左右,肇事车辆从附近电信公司出来



被轿车撞碎的墙壁

后打算右转弯,这时,一辆出租车由南向北快速行驶,丰田车在避让出租车时,车有点心慌,由于操作不当,轿

车直接冲向路边。目前,肇事者薛某正在接受进一步调查,尚未发现车主有酒后驾车行为。刘劲松 文/摄

险! 三车追尾一人被困车内

昨天凌晨3点多,沪宁高速上海往南京方向154公里处发生一起三车追尾事故,一辆运送糕点的货车接连撞上一辆挂车和一辆运柑橘的小卡车后侧翻在高速公路上,车辆严重变形,驾驶员被困车内。

12月17日3时24分,常州市消防支队戚月路队接到指挥中心救援信号后迅速出动3辆消防车14

名官兵前往救援。在事故现场,只见装运蛋糕甜点的车牌为沪AK7149的厢式货车侧翻于道路一边,驾驶员被卡于驾驶室室内,正尝试自救。而一辆装满橘子的跃进小卡车停于前方15米处,另一辆拖挂货车停于事故车前方50米处。

原来,这辆装运蛋糕甜点的货车先与前方拖挂车相撞,拖挂车向前滑行50米后

停下,之后跃进小卡(苏DE1683)又与事故车发生碰撞,导致车辆变形人员被困。

消防中队官兵迅速利用液压扩张器对被卡部位进行扩张,但因难以找到承重点,后又配合两套液压顶杆进行破拆施救,通过官兵共同努力,紧张营救15分钟后,该驾驶员被顺利救出。目前事故原因还在进一步调查。

马宁 小裴 葛小林

社会长镜头

无赖公公 擅自领走昔日儿媳分配款

儿子与儿媳已经离婚,但公公还将昔日媳妇“当成”一家人:擅自代领村委分配款2600元。常州新北法院日前依法审结了这起返还财产纠纷案,“自作多情”的公公被判返还代领的分配款。

周某于2005年9月与丈夫武某协议离婚后搬出公婆家,但她后来却要经常往昔日公婆家跑。原来,昔日的公公擅自将村委在2005年和2006年分配给她的2600元拿走了。“我们已经不是一家人了,你怎么好代拿我的钱?”对于周某的质疑,武某的父亲

并不回应她。

今年10月,周某只好通过打官司来维护自己的合法权益。在法庭上,武某的父亲说出了不归还钱的理由:“那2600元确实是我代领的,但我们借钱为原告看病至今尚未还清,如果原告要求我归还,我只能分期偿还。”

法院认为,原告与被告儿子离婚后便分开生活,已不属于被告的家庭成员,而被告擅自领取了村委分配给原告的款项,应当履行归还义务。

董家松 邹沛 葛小林

无赖叔叔 拿了卖房钱不办过户手续

花钱买了叔叔家的两间房却只能拿走一间,否则就不协助办理过户手续,这是市民小李遇到的怪事。小李后来只得通过司法途径维护自己的合法权益。

小李没有宅基地,他和叔叔婶婶商量买他们的两间房子。2001年9月22日,双方签订了房屋转让协议。协议约定过户费用由小李承担,小李的叔叔随时配合小李办理过户手续。合同签订后,小李将房款288800元付给了叔叔婶婶。小李的叔叔也在去年年底取得了宅基地的国有土地使用证。

在得知这个情况后,小李就和叔叔婶婶协商,要求他们协助办理房屋过户手续,却遭到了拒绝。无奈之下,小李将他

的叔叔婶婶告上了法庭。

法庭上小李的叔叔老李表示:“房屋当时卖价太低,而且小李曾承诺将该房屋的一半赠与我们,而现在他却变卦了。”而小李表示他没有过这样的表示。

法院认为,原、被告双方签订的《房屋转让协议》系双方真实意思表示,依法成立并具有法律效力。原告已按约履行了付款的义务,理应取得该房屋的所有权。被告也应按约协助原告办理房屋过户手续,以使原告实际取得房屋所有权。由于证据不足,法院对老李的陈述不予采信。常州钟楼法院日前依法判决被告限期协助原告办理房屋过户手续。

董家松 法曹 葛小林

违规买卖 卖房人退定金又支付利息

一男子付了8万元房款后要求退房,理由是“国家规定安置房不得买卖”。由于协调未果,双方只好对簿公堂。安置房买卖协议是否有效成争议焦点。常州钟楼法院经审理后依法认定安置房买卖协议无效,法院近日依法判决被告退还房款并支付相应利息。

钱某与高某于2004年2月19日签订协议书1份,甲方钱某与乙方高某在自愿协商的基础上签订如下协议:钱某同意将建筑面积86.5平方米的房屋一套转让给乙方高某,预计房屋总价142000元。协议签订之日高某付定金8万元,拿钥匙后一次性再付62000元,保留5000元作为办理过户手续的保证金,待产权办好付清。当日,高某依约将8万元交付钱某。

今年5月,高某得知安置房不得买卖后就要求钱某退还房款,但没有结果。高某今年7月将钱某告上常州钟楼法院,要求被告退还房款8万元并按贷款利率

率向其支付自2004年2月19日起至付清之日止的利息。

庭审中,钱某同意退还房款本金。争议焦点在于双方间的协议是否有效,若无效,钱某是否应当退还房款利息。

法院认为,我国城市房地产管理法规定了未依法登记领取权属证书的房产不得转让。高某和钱某签订协议时,钱某尚未实际取得安置房,更未领取权属证书。该协议虽为双方真实意思表示,但违反了国家法律的强制性规定,应属无效。合同被确认无效后,因该合同取得的财产,应当予以返还。为此,高某要求被告归还房款本息的诉讼请求于法有据,法院应予以支持。

常州钟楼法院近日判决原、被告于2004年2月19日签订的房屋买卖合同无效;钱某限期退还原告购房款8万元并按银行同期存款利率从2004年2月19日起至给付之日止向原告支付利息。

曹东明 葛小林

安全第一 一根梁上电线引发火灾

12月16日17时37分,武进区马杭某磨毛厂车间屋顶的一根电线突然起火,火势沿着屋顶开始向车间蔓延,所幸消防抢救及时,未造成严重影响。

常州市消防支队武进特勤中队接到指挥中心指令称:武进区马杭广电东路某磨毛厂车间发生火灾,中队迅速出动4车20人赶赴现场。

经现场勘察,消防人员发现起火部位为该厂的磨毛

车间的屋顶,起火面积大约有五六十平方米。车间内部及磨毛机器侥幸均未蔓延。中队指挥员立即命令官兵出两支水枪内攻,对屋顶的火点进行射水,经过30多分钟的紧张处置,将明火全部扑灭,成功阻止了火势向旁边房屋及更大范围的蔓延,减少了厂方损失。

据初步调查,起火原因可能是架设在房梁上的电线引起。马嘉里 葛小林